

有个姑娘挂在7楼雨篷上· 消防队员奋勇营救

春天到了,社区心理干预的工作任务又重了

昨天12:16:胡先生来电:今天上午 9点多,流水西苑社区×幢7楼有个大姑 娘,28岁,想跳楼。她精神状况有点问 题的,后来社区马上打了110和119。 110和119第一时间赶到,最后,姑娘被 消防队员救下了。

见习记者 严嘉俊 记者 张超

事发时,摄影记者正好路过现场。 看到消防队员已迅速准备好救生气垫, 以防姑娘坠楼,又有消防官兵赶往楼上 实施营救。

楼下站满了居民,有位大伯说:"她是 从隔壁邻居家爬到雨篷上的,具体为什么

旁边又有人补充道:"听说她还挺 年轻的,不知道为什么要跳楼啊?"

女子站在雨篷上,稍微一动,雨篷 就发出"咔嚓咔嚓"的声音,让人听了心 头一紧

两位消防官兵从隔壁窗户爬到姑 娘家的阳台,最后齐心协力,一起把女 子拉了上去……

事后,流水西苑社区的施主任回 忆,早上刚听说这件事的时候,"腿都软

施主任也住在流水西苑,早上刚刚 要出门,就接到了居民的电话,说是小 区里出事了。

"赶到现场就看到有个姑娘挂在7 楼的阳台外面,这一片我还是熟悉的, 我直接上去敲她家的门,没人开,外面 看看里面是有人在的,应该是她爸,站 在窗台抓着女儿。"

后来,施主任敲开了7楼隔壁邻居的 房门,和消防队员一起,在窗口对着隔壁 的姑娘喊话。

"我问她怎么了,但是感觉姑娘的 逻辑不是很清楚,还说家里虐待她,她 要找妇联,我就说我是妇联的,想先稳 住她,消防员已经从阳台上过去了,到 了她家里,从阳台里把她拉进去了。"

营救蛮成功的,但是接下来还有很 多后续工作。

"姑娘情绪不稳定,一会儿说要去 医院,一会儿说要去派出所,一会儿说 要去吃饭,但是每次都到半路就不愿意 再去了,我们也就陪着她在小区里走走 逛逛,跟她聊聊天。"

施主任说,这个姑娘她有印象,姑 娘今年28岁,家里爸妈离婚了,她跟着 爸爸一起住,去年底因为感情问题,跟 爸爸吵过架。

一直陪姑娘到下午4点,等她情绪 稳定些了,社区才通知姑娘的爸爸把人 领回去。

"其实后来我们了解到,姑娘的爸 爸可能心理也不太稳定。"施主任说,流 水西苑社区心理不稳定的居民大概有 20多个,都是产生过一定行为之后,被 社区发现并登记在案的。社区登记后 会经常性地进行心理干预,心理干预的 医生都来自街道的公疗站,是正规医院 退休或兼职的医生。

"年纪轻的可能是注重隐私,我们 就会单独上门去做心理干预,程度轻的 可能就叫到社区或者几个人集中干预, 半个月一次,一次大概40分钟左右。现 在是春天了,类似的情况可能还会多 发,我们也会加强干预的次数。"施主任 还说,已经对昨天的事情作了登记,接 下来会重点关注姑娘家的情况。



消防队员在7楼阳台成功救下姑娘。 见习记者 严嘉俊 摄

25岁模特隆胸殒命手术台 院方称系麻醉意外导致死亡

外科整形手术要特别当心麻醉风险

记者 俞茜茜 通讯员 王蕊 夏燕燕

日前,《南方都市报》报道了一起引发全国关注的事件:东莞一名25岁女性婷婷(化名),因做隆胸及开眼角手术时发生意外,导致呼吸心跳异常,最终抢救无效死亡。涉事医疗机构 称是因为麻醉意外导致。

目前,卫生部门正在对患者死亡原因进行调查,明确死因要等司法鉴定结果。

年纪轻轻却因为整形手术香消玉殒,实在令人惋惜。2010年,超女王贝也是因为整形手术发生麻醉意外导致死亡。这些事故也给爱美女士们敲响了警钟——不要认为所有整形手 术都是小手术,任何整形手术都存在一定手术风险!

25岁模特隆胸殒命手术台

报道中称,据婷婷家属介绍,婷婷 在广州做平面模特。从照片上看,留有 长发的婷婷体形偏瘦,面容姣好。

婷婷的母亲田女士说,虽然她认为 女儿已很漂亮,但婷婷感觉自己不完美, 眼睛不够长,想割长一点点,并瞒着家人 交了手术费。在去年七八月份,女儿曾 做过隆鼻手术,同样是在深圳天美医疗 美容医院,当时术后一切正常,婷婷也很

根据院方的"手术流程单",婷婷这 次手术的完整名称为"假体隆胸+切开 重脸+开外眦",总价45600元。一份 "美容整形手术术前告知暨知情同意 书"显示,婷婷在术前被诊断为"小乳 症+单眼+小眼裂"。这份"知情同意书" 的"既往史"项目中还提到,婷婷此前确 实做过隆鼻手术。

婷婷的丈夫蔡先生说,17日手术当 天,他陪同婷婷前来,全程都在外面等 候。约11时,婷婷进入手术室,直到17 时许,一名院方人员才告诉他,婷婷"呼 吸困难",但那时婷婷已经没有生命迹 象了。

日接近15时,120急救人员接报后到 达手术现场,参与了半个小时的抢救。 当时院方要求转院,但120方面的意见 是病情没进入稳定期,转院存在危险, 不适合马上转院。

院方表示,实施手术的两位医生和 4位护士都是在卫生局注册过的,都有 合法证件,医疗机构也是合法注册的。 这次事件属于麻醉意外,具体情况要等 司法鉴定结果出来。

整形手术中麻醉环节非常关键

因整形手术导致死亡的案例,此前 也屡屡发生,其中最受关注的是超女王

2010年11月15日上午,超女王贝 在接受面部磨骨手术(下颌角)过程中, 手术部位大出血,血液通过王贝喉部进 入气管造成窒息,经转院抢救无效后于 11月15日下午死亡。

从媒体报道看,这两起手术事故都 与麻醉有关,可见在外科整形手术当 中,除了医生的技术之外,麻醉环节也 非常关键。

浙江大学医学院附属第一医院整形 18日,院方一名邵姓人士表示,17 美容中心主任吴慧玲说,一般外科整形

手术中,麻醉的方式分为局部麻醉和全 身麻醉。局部麻醉主要应用于眼部、鼻 部等五官类手术较多,手术创伤相对较 小;而全身麻醉主要应用于隆胸、面部磨 骨等手术创伤较大的整形手术。"目前, 正规的整形美容机构实施隆胸手术时, 采用的都是全身麻醉。"

而全身麻醉中又分为静脉麻醉和 插管麻醉。静脉麻醉时人体气管是开 放的,手术中一旦血液流入气管就会导 致呼吸道堵塞,造成生命危险;而插管 麻醉对呼吸道起保护作用,就不会有这 样的现象发生。"为避免出现意外,现在 整形手术当中,静脉麻醉已经很少用 了,基本都是以插管麻醉为主。尤其是 骨性面部轮廓整形手术,麻醉方式一般 采用插管麻醉,这样可以有效防止大出 血后的窒息。"

整容要选择有资质的医院医生 还要重视其他配套设施服务

"要保证麻醉过程的安全,首先要 有经验丰富的麻醉师。"吴慧玲主任说, 在麻醉过程中,如果剂量应用不当,或 者患者对麻醉药物的耐受力较正常情 况下存在差异,就有可能影响麻醉效果

甚至出现意外。所以,保证麻醉师的专 业性、丰富的麻醉经验以及和医生的默 契配合,对于整个手术的安全顺利完成 非常重要。

其次,整形手术一定要在配备有专 业麻醉设备的场所进行。最基本的设 备包括:齐备的麻醉设施、呼吸机等抢 救设施、心电监护设施以及能够及时提 供血供的血库。这些设施可能不是每 一台手术都会全部用到,但这些是保证 手术安全顺利完成的基础设施。

就拿隆胸手术来说,这是一项创伤性 较大的手术。所以,在术前麻醉、术中监 护、保持呼吸道通畅等各个方面,都需要 严格配备相应的仪器设备、专业的操作人 员,保证手术顺利进行。在此前提下,就 算手术中发生大出血等意外状况,也能够 及时有效地进行救治。

此外,在手术中,保持呼吸道通 畅非常重要。这一点,就需要由专业 的麻醉师和专业的医生来完成,而且 彼此间的默契配合也非常重要。

吴慧玲主任说,总而言之,做整形 手术除了要选择有资质的医院和医生 之外,还要重视其他相关的配套设施和 服务。